
 
XI LEGISLATURA ATTI: 2018/XI.2.6.4.120 

 

 

SEDUTA DEL 20 NOVEMBRE 2018 DELIBERAZIONE N. XI/202 

________________________________________________________________________________________________ 

 

Presidenza del Vice Presidente BRIANZA Segretario: consigliere VIOLI  

 

 

Consiglieri in carica: 

 

ALBERTI Ferdinando ERBA Raffaele PALUMBO Angelo 

ALPARONE Marco  FERMI Alessandro PASE Riccardo 

ALTITONANTE Fabio FIASCONARO Andrea PEDRAZZI Simona 

ANELLI Roberto FONTANA Attilio PIAZZA Mauro 

ASTUTI Samuele  FORATTINI Antonella PICCIRILLO Luigi 

BAFFI Patrizia FORMENTI Antonello PILONI Matteo 

BARUCCO Gabriele FORTE Monica PIZZUL Fabio 

BASAGLIA COSENTINO Giacomo FRANCO Paolo PONTI Pietro Luigi 

BASTONI Massimiliano FUMAGALLI Marco Maria  PRAVETTONI Selene 

BECCALOSSI Viviana GALIZZI Alex ROMANI Federico 

BOCCI Paola  GHIROLDI Francesco Paolo ROMEO Paola 

BORGHETTI Carlo GIRELLI Gian Antonio ROZZA Maria 

BRIANZA Francesca Attilia GIUDICI Simone SARDONE Silvia 

BUSSOLATI Pietro INVERNIZZI Ruggero SCANDELLA Jacopo 

CAPPELLARI Alessandra LENA Federico SCURATI Silvia 

CARRETTA Niccolò LUCENTE Franco SENNA Gianmarco 

CARZERI Claudia MALANCHINI Giovanni Francesco SPELZINI Gigliola 

CENCI Roberto MAMMI’ Consolato STRADA Elisabetta 

CERUTI Francesca MARIANI Marco Maria STRANIERO Raffaele 

COLOMBO Marco  MASSARDI Floriano TIRONI Simona 

COMAZZI Gianluca  MAZZALI Barbara TREZZANI Curzio 

CORBETTA Alessandro MAZZOLENI Monica TURBA Fabrizio 

DE ROSA Massimo MONTI Andrea USUELLI Michele 

DEGLI ANGELI Marco MONTI Emanuele  VERNI Simone 

DEL GOBBO Luca MURA Roberto VILLANI Giuseppe 

DI MARCO Nicola ORSENIGO Angelo Clemente VIOLI Dario 

EPIS Federica  PALMERI Manfredi  

 
Consiglieri in congedo: CARZERI, MALANCHINI, MAZZALI e MURA. 

 

Consiglieri assenti: BORGHETTI, BUSSOLATI, FERMI, FRANCO, MONTI E., PALMERI, PILONI, STRADA, 

TIRONI e USUELLI. 

 

Risultano pertanto presenti n. 66 Consiglieri 

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea Consiliare: SILVANA MAGNABOSCO 

 

 
OGGETTO: ORDINE DEL GIORNO CONCERNENTE LA DISCIPLINA REGIONALE DEI SERVIZI ABITATIVI: 

AVVIO DI UN GRUPPO DI LAVORO PER L'ELABORAZIONE DI UNA MODIFICA SOSTANZIALE 

DELLA VIGENTE L.R. 16/2016. 

 

 
INIZIATIVA: CONSIGLIERI ROZZA, CARRETTA e DI MARCO. 

 

   

CODICE ATTO: ODG/120 
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IL CONSIGLIO REGIONALE DELLA LOMBARDIA 

 

 

 Visto il progetto di legge n. 34 concernente “Disposizioni integrative e correttive alla legge 

regionale 8 luglio 2016, n. 16 (Disciplina regionale dei servizi abitativi), a seguito della fase 

sperimentale di attuazione del regolamento regionale 4/2017”; 

 

 a norma dell’art. 85 del Regolamento generale, con votazione nominale, che dà il seguente 

risultato: 

 

Consiglieri presenti n. 66 

Consiglieri votanti n. 66 

Non partecipano alla votazione n. 0 

Voti favorevoli n. 66 

Voti contrari n. 0 

Astenuti n. 0 

 

DELIBERA 

 

di approvare l’Ordine del giorno n. 120 concernente l’avvio di un gruppo di lavoro per 

l’elaborazione di una modifica sostanziale della vigente l.r. 16/2016, nel testo che così recita: 

 

“Il Consiglio regionale della Lombardia 

 

considerato che 

 

nel corso della X legislatura è stata approvata la l.r. 8 luglio 2016, n. 16 (Disciplina regionale dei 

servizi abitativi);  

 

a conoscenza che 

 

la l.r. 16/2016 prevede, per la propria attuazione, l’approvazione, previa delibera della Giunta 

regionale, di quattro regolamenti che disciplinano parti rilevanti della normativa; 

 

a conoscenza, inoltre, che 

 

 ad oggi risulta essere in vigore solamente il regolamento regionale 4/2017 (Disciplina della 

programmazione dell’offerta abitativa pubblica e sociale e dell’accesso e della permanenza nei 

servizi abitativi pubblici in attuazione di quanto disposto dall’art. 23 della l.r. 8 luglio 2016 n. 16 

“Disciplina dei servizi abitativi”), approvato in data 4 agosto 2017; 

 

 sono state proposte dalla data di approvazione della l.r. 16/2016 modifiche della legge; 

 

rilevato che 

 

la sperimentazione dell’applicazione del regolamento regionale 4/2017, effettuata ai sensi e per gli 

effetti dell’articolo 27, ha fatto emergere specifiche condizioni relative alla Città metropolitana di 

Milano; 
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impegna il Presidente della Giunta regionale e il Presidente del Consiglio regionale 

 

ad avviare un gruppo di lavoro tra la Direzione generale “Politiche sociali, abitative e disabilità” e 

la V Commissione “Terrritorio e Infrastrutture” che monitori l’applicazione del regolamento 

regionale 4/2017, come modificato e integrato a seguito della sperimentazione, anche al fine di una 

modifica della vigente legge regionale 8 luglio 2016, n. 16 per renderla sempre più aderente alle 

esigenze di tutti i territori, degli inquilini e degli enti proprietari e gestori.”. 

 

 

 

IL VICE PRESIDENTE 

(f.to Francesca Attilia Brianza) 

 

 

 

 

 

 

 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 

(f.to Dario Violi) 

 

 

 

 

 

 IL SEGRETARIO 

 DELL’ASSEMBLEA CONSILIARE 

 (f.to Silvana Magnabosco) 


